



# 泰城“掌灯人”照亮市民的回家路

白天修灯、晚上巡灯、夜间守灯，市城市管理局路灯所所长张晓东连续加班病倒在一线

“今天是周一，创城工作正是紧张的时候，我不在单位，但工作决不能放松。”8月10日，这是泰安市城市管理局路灯照明管理所党支部副书记、所长张晓东动完手术后，醒来的第一句话。8月9日晚，张晓东因过度劳累，导致身体不适，突发急性心梗，经医生紧急抢救，才安全渡过了难关。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 江焕冉 郭健

## 一马当先担责任 突发疾病不停歇

8月18日，记者采访时，张晓东无力地躺在病床，一脸疲惫，就连说话也是断断续续。8月9日晚，工作一天的张晓东一如既往踏着月色回家，疲惫地吃了几口饭，就上床休息。半夜，妻子王海玲发现他，浑身冰凉出冷汗，并出现休克，赶紧驱车把他送至山东第一医科大学第二附属医院。

经心内科三病区医生靳凤琳检查，症状符合急性心梗病状，随即安排手术。“凌晨一时零四分，我签了手术同意书，不到一个小时，手术就结束了。”王海玲说，因为着急已经忘了害怕，现在想想确实后怕，不过她一直坚信丈夫能渡过难关。

经过一夜惊心动魄，8月10日一早，张晓东刚醒过来，就招呼妻子拿手机，虽然手术后，医生叮嘱一定要多休息，少说话，少操心，但张晓东总也“闲不住”。

“今天周一，正是工作紧张的时候，我不在单位，但工作决不能放松。”拨通路灯所人秘科科长张军电话后，张晓东说话断断续续，话未说完，张军连忙说，“所长你放心，我知道你要说什么，公益岗位规范清凉安抚工作以及防汛事宜的交接我都会办好，你放心养身体，我们等你回来。”

张军告诉记者，张晓东是个拼命三郎，“我们工作性质是分区域、分路段、责



任到人，为高标准做好创城期间城区照明设施管理，确保99%以上的路灯亮灯率和设施完好率，张所长一马当先，几乎所有的检查巡视工作他都第一个冲在前面，高紧张的工作压力，连轴转的工作状态，使这位拼命三郎突发疾病。”

## 路灯所25名“掌灯人” 管理泰城12700多盏路灯

据了解，泰安市城市管理局路灯照明管理所25名编制员工，管理着泰城12700多盏路灯，100多台变压器，200多个视频监控探头和多个景观灯带的监管与维护维修任务。

面对如此点多、面广、线长、量大，故障易发又难以预测的高危职业，张晓东不敢掉以轻心，他始终觉得必须对城市照明基本情况做到了如指掌，为此，他不仅熟知城区每一条道路，每条街巷路灯使用什么光源、功率大小和路灯控制的点位，而且还熟知照明设施已使用物理寿命的年限，是否存在安全隐患等。

张军告诉记者，在所里，张晓东做事雷厉风行，是完完全全的行动派，始终以身作则，亲力亲为，他和同事，坚持白天修

灯、晚上巡灯、夜间守灯。

“白加黑”的敬业奉献精神一直激励着大家。城市照明设施突发故障，张晓东和同事总能在第一时间赶到现场，第一时间组织排险抢修，直到消除安全隐患。为城市照明事业，无论是三伏盛夏之日，还是数九寒冬之夜；无论法定假日，还是万家团聚之时，只要哪里有路灯故障，哪里就有他的身影和团队的足迹。

## 为民服务无巨细 举措有力严防汛

百姓无小事。多年来，张晓东和他的团队从来不因事小而不为，不因事杂而乱为，不因事难而怕为。“张所长对于老百姓的事，他从不含糊。”路灯所副所长张勇说。

2020年的夏天，雨水似乎比往年更多一些，面对严峻的防汛形势，为了城市照明以及市民安全，张晓东积极思考，从山东路灯年会上受到启发，开创路灯安全新方法，在全市所有路灯加上防触电标示，全市电缆全部换成密闭防水接头，因举措有力，落实到位，在泰城严峻防汛形势下，泰城12700多盏路灯无一处漏电，无一例行人触电事故。

在日常生活中，张晓东常带领班子成员走进社区，走进后街背巷，征询市民对路灯维护的期望和存在不足等，创城期间，面对市民的申请和意见建议，他更是要求团队每一个人做到不推诿、不扯皮、不搪塞，能第一时间给予回复的，就在第一时间给予明确答复，能在职责范围内解决的问题，就不折不扣地解决问题。

每当夜幕降临，城市大街小巷的路灯闪烁，照亮人们回家的路。在璀璨的灯光背后，离不开这样一群人的付出。他们不分昼夜，精心呵护着每一盏路灯，点亮城市夜空，他们就是路灯人。

## 2020我省画院联盟年会在泰安顺利举办

本报泰安8月24日讯(记者 王坤 倪方圆 通讯员 李陆岱) 20日上午，2020山东省画院联盟年会在泰安铭座三泰宾馆举办。会上，山东省画院联盟主席、山东画院院长孔维克作“山东省画院联盟2019年工作报告”，部署2020年及今后一个阶段重点工作；联盟表决通过烟台现代画院为山东省画院联盟理事画院事项；联盟表决通过联盟人事任免事项；联盟泰山画院及三个画院代表分别做交流发言；联盟向各画院颁发战疫奖牌和证书；向各地市画院赠送13卷本《齐鲁画风大系——山东中国画》。会后，孔维克主席以《与时代同行——孔维克主体性创作解读》为题做了讲座，回顾创作历程并分享创作感受，与大家共同探讨主体性创作的可能性。

据介绍，山东省画院联盟成立以来，始终坚持“以人民为中心”的创作导向，不忘初心，牢记使命，勇于探索、锐意进取，组织开展了美术创作、作品展示、写生采风、文化交流等丰富多彩的活动，为山东文化旅游强省建设，促进山东美术事业繁荣发展作出了积极贡献。

泰山画院成立于1988年，曾获得全国文化先进单位，多年来，省画院领导给予了大力支持和帮助，得到了长足发展。2018年集结出版了《回顾纪念展望——泰山画院建院30周年作品集》，对泰山画院机构沿革、历届领导任职情况、在职专业书画家及工作人员脉络进行了梳理，总结回顾了泰山画院的30年发展历程。泰山画院在泰安市文化和旅游工作中，在传承和弘扬泰山文化中发挥了举足轻重的作用，也得到了各级领导和业务指导单位的充分肯定，也请与会各位专家对泰山画院今后的发展，提出宝贵意见。